CM2-AEI-ND1-N3 R O M A

CM2-ND1 : établir des relations entre unités de numération
et écriture des nombres décimaux

Activités *** fiche pour les éleves

Prénom

11. Compte de centiémes en centiémes en remplagant a chaque fois 10 centiemes par 1 dixiéme.

N . 8 9 . R
a) apartirde3+ E-'__ jusqu’a 4

100
Réponse
N . 9 7 5 . ’n
b) apartirde4 +—+— +—— jusqu’a 5,005
10 © 100 1000
Réponse

12. Observe I'exemple et écris les nombres décimaux B, C, D de 4 fagons différentes
a)

avec avec avec Partie
une fraction plusieurs fractions une virgule entiere et
partie
décimale
841 54 841 8 4 1
Exemple 54 + 544+ — 4 — + 54,841 54 + 0,841
A 1000 1000 10 100 1000
B 745 580 — I H S I
Tooo T Tooo 1000 10 100 1000
C 56000 2830 37 — R o
1 OOO “es ’
1000 1000 1000 10 1001000
42
D o I - +
1000 1000 100 1000

b) Observe I’'exemple et écris les fractions de 3 fagons différentes :

3 1 1
E»-— Fp»-— Gr»-
4 4 5
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ROMA

Prénom

avec avec Partie entiére + partie
une fraction une virgule décimale
Exemple
o 1 50 0,5 0+0,50
2 100
3 o L
E 2 100
1 e
F _ 100 g ot
4
1
G - — S+
5 100
13. Voici des nombres décimaux.
5 8 4
AP 275+ — + —— — _ . _
10 1000 100 Tu peux t’aider en utilisant le tableau ci-dessous
B » 87 unités 89 centiémes
5 milliemes
Nombre | Centaines | Dizaines | Unités | , | Dixiemes | Centiemes | Milliemes
CP 165 + E décimal
1000 A
B
687 5 6
D»500 + —+—— — C
10 1000 100
D
3 3
EpD — — E
10 1000 F
6 24 17
FPa3ao+—+—+—
100 1000 10

a) Ecris les nombres avec une virgule et donne la partie décimale de chaque nombre.

Réponses
A=
B=
C=
D=
E=
F=

sa partie décimale est
sa partie décimale est
sa partie décimale est
sa partie décimale est
sa partie décimale est

sa partie décimale est

b) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des dizaines et des dixiémes.

Réponse
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Prénom

ROMA

c) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des centaines et des milliemes.

Réponse

d) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des unités et des centiemes.

Réponse

14. a) Voici des fractionsde Aa E

374 374 374 3740 3704
A >E BPr— cCr——- DP»P——

ED»
100 1000 1000 1000

Trouve les fractions égalesa3 Réponse

c) Voiciles nombres de F a K.

F»7 G 37 HP»72 |P374 13470 K »837 420

Dans chaque nombre, place une virgule pour que 7 soit le chiffre des dixiémes.

Aide : Tu peux ajouter ou enlever des zéros si nécessaire.

Réponses
Fp» G H»
| > N K»

15. Devinette : qui suis-je ?
e Je suis un nombre décimal a 5 chiffres.

[ ]
des dixiemes.

e Mon chiffre des milliémes est le triple de mon chiffre des dizaines.

Réponse

Je suis compris entre douze unités cing dixiemes et douze unités six dixiemes.

Mon chiffre des centiémes est la somme de mon chiffre des unités et de mon chiffre
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ROMA

CM2-ND1 : établir des relations entre unités de numération
et écriture des nombres décimaux

Activités *** correction pour I’enseignant

11. Compte de centiémes en centiémes en remplagant a chaque fois 10 centiémes par 1 dixieme.

Corrigé en rouge
\ . 8 9 . ’s
+ — —
a) apartirde3 n + o Jusqu’a 4

Pt /34 4L =342 34
100 100 10
34 24— =342+ =] 34 24
10 100 10 10 10 100
3+ —+—= [3+ =+ =3+—=4
10 100 100 10

b. apartlrde4+—+—
100 1000

5

1000

5 9 9
At =4+ [ 4+ 4
100 1000 10 100

soit 5,005

_+_

—— jusqu’a 5,005

9 2
| 3+ —+—
100 0 100
9 7 9
f—+— [3+—+
10 100 10
5
o b= 44
100 1000

[ 3+ — + — |/
100
8
100
100 5
4+ = = -
100 1000 1000

12. Observe I'exemple et écris les nombres décimaux B, C, D de 4 fagons différentes

a. Corrigé en rouge

avec avec avec Partie entiére
une plusieurs fractions une et partie
fraction virgule décimale
Exemple
841 1
A 54 4 54 841 54+_ I 54,841 54 +0,841
1000 1000 100 1000
3 2 5
B 745, 580 1325 1424 245 1,325 140,325
1000 1000 1000 10 100 1000
c 56000 2830 , 37 58867 ) g 2 + 6 L7 58,867 | 58+0,867
1000 1000 ' 1000 1000 100 ' 1000
D 8+ 2 8042 4 8,042 8 + 0,042
1000 — 8+ —+—
1000 100 1000
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b) Observe I’'exemple et écris les fractions de 3 fagons différentes.

ROMA

3 1 1
E »- F »- Gr»-
4 4 5
Corrigé b.
avec avec Partie entiere +
une fraction une virgule partie décimale
E 3 75 0,75 0+0,750
4 100
E 1 25 0,25 0+ 0,250
4 100
G 1 20 0,2 0 +0,20
5 100
13. Voici des nombres décimaux.
5 8 4
AP 275+ — 4+ —— —
10 1000 100
B P 87 unités 89 centiémes
5 milliemes Nombre | Centaines | Dizaines | Unités Dixiemes | Centiémes | Milliémes
décimal
651
1000 B 8 7 8 9 5
C 1 6 5 6 5 1
) o LA R 5 6 8 7 6 5
10 1000 100 D
E 0 3 0 3
3 3
Ep — - F 4 3 1 7 8 4
10 1000
6 24 17
FPa30+—+——+—
100 1000 10

a) Ecris les nombres avec une virgule et donne la partie décimale de chaque nombre.

Corrigé en rouge

A =274,548 ; sa partie décimale est 0,548 .

B =87,895

; sa partie décimale est 0,895.

C=165,651 ; sa partie décimale est 0,651.

D = 568,765 ; sa partie décimale est 0,765.

E=0,303

; sa partie décimale est 0,303.

F=431,784 ; sa partie décimale est 0,784.

b) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des dizaines et des dixiémes : B et C
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c) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des centaines et des milliemes : C,D et F

d) Trouve les nombres qui ont le méme chiffre des unités et des centiémes : A, Cet E

14. a) Voici des fractions de A a E. Trouve les fractions égales a 3,74

Corrigé en rouge

374 374 374 3740 3704
Ap— BP——=3,74 Ch»h —— DP»—— =3,74 EP»—
10 100 1000 1000 1000

c) Voiciles nombres de F a K. Dans chaque nombre, place une virgule pour que 7 soit le chiffre
des dixiemes.

F»7 GW»37 HP72 [D»374 1 »347 K »837 420
Corrigé en rouge

F» 0,7 GP37 HMPO,72 1»3,74 1347 KP83,742

15. Devinette : qui suis-je ?

e Je suis un nombre décimal a 5 chiffres.

e Je suis compris entre douze unités cinq dixiemes et douze unités six dixiemes.

Mon chiffre des centiemes est la somme de mon chiffre des unités et de mon chiffre
des dixiemes.

Mon chiffre des milliémes est le triple de mon chiffre des dizaines.

Corrigé »
Le nombre est compris entre 12,5 et 12,6.
Donc la partie entiéere est 12 et le chiffre des dixiemes est 5.

Le chiffre de centiemes est égal a 2 (chiffre des unités) + 5 (chiffre des dixiemes) soit 7.
Le chiffre des milliers est égal a 3 x 1 (chiffre des dizaines) soit 3 ;

Résultat : le nombre est 12,573.



